

# 《习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想学习读本》5种民族文字版出版发行

新华社北京7月17日电 中共中央统一战线工作部、国家民族事务委员会组织编写的《习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想学习读本》蒙古文、藏文、维吾尔文、哈萨克文、朝鲜文等5种民族文字版，已由中国民族语文翻译局翻译，民族出版社出版，即日起在全国发行。

## 中国新能源汽车如何逐“新”提“智”

### ——中国经济年中观察之二

唐诗凝 金地 赛世平

翻开中国汽车工业协会最新发布的“半年报”，新能源汽车产业表现亮眼——产销量双双突破690万辆，同比增长均超过40%，市场渗透率持续提升，出口实现75.2%的增幅。不止于一组组跃动的数字，汽车产业的蓬勃活力更藏在高效的生产节拍和持续焕新的科技中……这个夏天，记者赴一线调研，探寻产业发展的趋势，感受逐“新”提“智”的脉动。

#### 创新涌现，激发产业活力

机械臂带动大大的“照相机”，环绕汽车车身仔细查看；漆面上难以察觉的微小瑕疵被精准捕捉并完成3D重建，同步在显示屏上显示。7月16日，在北京开幕的第三届中国国际供应链促进博览会上，湖南视比特机器人有限公司的新产品吸引众多参观者驻足。

“这是我们自研的漆面缺陷检测与磨抛修复系统，通过AI计算成像及AI质检技术，外观缺陷检测精度可达0.15毫米，目前已实现深度应用。”公司研发工程师葛俊辉说。

让创新扎得更深，推动每个细节提质，是当下新能源汽车产业发展的写照。行走在汽车产业一线，这样的感受更为明显。

这里有AI对生产流程的赋能——走进赛力斯超级工厂，1600多台智能终端与3000多台机器人协同运作，生产自动化率达到100%；在长安数智工厂的总装车间内，机械臂和高节拍重载AGV协同配合，一辆辆不同颜色和配置的车辆依次下线……

“借助云端生成的生产线模板，订单需求与生产任务实现无缝对接。”长安汽车数智工厂总经理吴克志介绍，这座全域5G的AI柔性制造超级工厂广泛应用了40余项先进技术，

让生产更智能、更低碳、更高效。

这里也有对市场的洞察、对性能的追求——如果家在东北地区的电动车用户，既希望电池有好的耐低温性能、又能有不错的续航和快充能力，应该怎么办？

在链博会宁德时代展台，系统工程师陈柏松给出了答案：“通过一个电池包组合两种电池，可以得到综合性能更优的产品。这就是我们创新推出的骁遥双核电池，目前已与多家主机厂达成合作。”

从电池、操作系统到智能座舱，精准捕捉用户需求，产业链上创新迭出。

“依托全球最大汽车消费市场优势，中国形成了技术与市场双轮驱动的发展模式。在这里，电动化、智能化、网联化相关企业能够快速验证创新方案，使得新技术、新模式、新业态持续涌现。”赛迪研究院汽车产业研究中心总经理张业佳说。

#### 开放合作，共享“链”上机遇

一边是原产自澳大利亚的铁矿石，一边是全新自研集成7项超高、特超高吉帕钢应用的一体式白车身。在第三届链博会现场，全球矿业巨头力拓与中国宝武联袂亮相，“上新”解决方案，让人们直观感受到汽车产业链紧密协同的脉动。

今年以来，汽车产业开放合作迈出新步伐——

供应商与主机厂互融互嵌。宁德时代在赛力斯超级工厂的两条CTP2.0高端电池包产线正式投产，在“厂中厂”模式下，产线紧邻整车装配线，电池可以做到“即产即装”；小鹏汽车与华为联合研发推出车载AR-HUD，让前挡风玻璃化身“智能第一屏”，不断优化用户

驾乘体验……

“产业链协同有助于整合各方技术优势，加速关键技术研发与应用创新。”小鹏汽车副总裁陈涵说，向着“技术共研、生态共建”的模式升级，小鹏通过建立“研发投入—技术突破—生态反哺”的价值闭环，实现了与合作伙伴的深度互利共生。

产业链上下游紧密相连。专为中国道路打造——7月15日，宝马宣布与中国科技企业北京初速度科技有限公司(Momenta)合作，联合开发面向中国市场的新一代智能驾驶辅助解决方案。

“这不仅履行了宝马本土化合作的承诺，更是我们在活力迸发的中国智能网联汽车市场巩固自身地位的努力。”宝马集团大中华区总裁兼首席执行官高翔说，中外企业应更好合作探索技术路径，利用互补优势推动协同创新和变革性突破。

高效的创新生态持续构建。在湖北，东风汽车牵头成立了省级车规级芯片创新联合体，联合40余家企业及高校，成功量产高性能车规级MCU芯片DF30。

“我们与超过300家合作伙伴共建了12个产业创新联盟，推动整体创新效能不断提升。”东风汽车采购管理部副总经理徐斌说。

车企开放创新中心共研共创、零部件商整合上下游协同研发、产学研用加速融合……正是因为开放合作，汽车产业的创新效率进一步提升，产业的韧性不断加强，提质增效效果显现。

#### 健康发展，坚定“品牌向上”

切实规范新能源汽车产业竞争秩序——7月16日召开的国务院常务会议针对该产业领域

域出现的各种非理性竞争现象作出一系列部署。

近年来，随着市场竞争格局加速重构，汽车行业暴露出了一些问题，“内卷式”竞争让行业盈利状况持续承压，“增量不增利”的困境亟待突破。

数据显示，2025年前5个月，汽车行业利润率4.3%，相对于下游工业企业利润率5.7%的平均水平，仍然偏低。

针对行业出现的问题，有关方面及时出手——

工业和信息化部明确加大汽车行业“内卷式”竞争整治力度；中国汽车工业协会倡议维护公平竞争秩序，促进行业健康发展。

电动汽车电池新规国发布，要求升级为不起火、不爆炸；车企需充分开展组合驾驶辅助测试验证，不得夸大和虚假宣传；拟出台标准规范汽车车把手安全技术要求……一系列政策举措释放加力推动产业高质量发展的积极信号。

当下，重塑市场秩序初见成效——

多家车企负责人重申坚决反对“价格战”，强调以苦练“内功”破除“内卷”；17家重点车企承诺对供应商“支付账期不超过60天”，相应行动持续推进；一些车企主动调低销量目标，放弃野蛮增长……

岚图汽车科技有限公司首席执行官卢放表示，企业创新需实现四大跃升：技术赋能从“比拼参数”转向“创造价值”，管理升级从交易关系转向伙伴共建，品牌塑造从单次消费转向长期信赖，开放发展从产品输出转向品牌引领。

我国新能源汽车产业发展取得显著成效，成绩来之不易，需要倍加珍惜。汽车行业应有长期主义战略，真正的竞争优势源于价值创造，已然成为全行业的共识。

“多比一比品牌，多比一比创新。我们都是中国汽车人，我们都有把中国汽车做强、做大、做长久的责任。”奇瑞汽车股份有限公司董事长尹同跃说。

“新能源汽车不能只做‘量的冠军’，更要成为‘质的标杆’。只有从价格竞争转向价值驱动，中国汽车才能真正赢得未来。”中国汽车工业协会常务副会长兼秘书长付炳锋说。

(新华社北京7月17日电)

## 办好“一件事” 服务大民生

新华社记者 张晚洁 王雨萧

民有所呼，政有所应。《关于健全“高效办成一件事”重点事项常态化推进机制的意见》近日发布，对进一步优化政务服务、提升行政效能，健全常态化推进机制作出部署。这不仅为政务服务改革注入新动力，也为更好服务民生勾勒出清晰蓝图。

老百姓的关切点，往往是做好政务服务的发力点。“一件事”关乎个人的出生、教育、就医、养老，也关乎经营主体的准入、招聘用工、工程建设等环节。全生命周期中的桩桩件件，无不牵动着老百姓的心。更现代化的治理体系，从“免申即享”让财政资金“自动到账”助企纾困，到“直补快办”“政策计算器”助力就业创业政策及时兑现，堵点卡点进一步打通，“高效办成一件事”重点事项清单越拉越长，企业和群众获得感越来越强。

以前多部门来回跑，现在一件事高效办。由供给视角、管理思维转向需求视角、服务思维的背后，是人民至上价值追求的不断强化，更是服务型政府建设的生动实践。以“一件事”改革撬动政府治理能力提升，必将更好助力营商环境优化、全国统一大市场建设，推动服务民生高质量发展。

“一件事”不仅要“能办”，更要“好办、易办”。一方面，注重系统集成，让部门协同紧密顺畅。打破“一亩三分地”的思维定式，加强沟通合作，优化工作流程，形成为民办实事的整体合力。另一方面，善用数字技术，着力促成数据共享。破解“信息孤岛”，拆除“数据烟囱”，稳妥有序推进人工智能大模型等新技术应用，让办事效率和用户体验进一步提升，让政务服务更高效便捷。

也要看到，不同群体需求不同、情况不一。优化线上服务的同时，也要完善线下办理，保留必要的线下服务渠道，通过“帮办代办”等方式让更多人享受便利。

民生无小事。坚持以人民为中心，凝聚力量用心用情办好每一件事，让人民群众真切感受改革带来的实惠，推动发展向前、民生向善。期待在常态化推进机制的保障下，政务服务的阳光能照亮更多生活角落，

照进更多百姓心坎里。

(新华社北京7月17日电)

新华时评

## 上半年全国铁路发送旅客22.4亿人次创新高

新华社北京7月17日电(记者樊曦)记者17日从中国国家铁路集团有限公司获悉，今年上半年，全国铁路累计发送旅客22.4亿人次，同比增长6.7%，创历史新高。

上半年，铁路部门统筹运用高速铁路和普通铁路资源，客运能力不断提升，全国铁路日均开行旅客列车11183列，同比增长7.5%。其中，5月1日全国铁路发送旅客2311.9万人次，创单日旅客发送量历史新高。

在跨境客运组织方面，上半年广深港高铁发送跨境旅客1503.3万人次，中老铁路发送跨境旅客13.9万人次，同比分别增长16.1%、19.1%。铁路部门积极适应国家全面放宽优化过境免签政策，为外籍旅客出行提供便利，上半年全国铁路发送外籍旅客914.8万人次、同比增长30.1%。

与此同时，旅游列车开行量质齐升。铁路部门研发投用适老化旅游列车，持续打造“熊猫专列”“京和号”“大河之南号”“齐鲁1号”等旅游列车品牌，积极联动文旅部门、酒店和景区，拓展消费新场景，探索更多“旅游列车+”服务，为旅客提供高品质旅行体验。上半年全国铁路累计开行旅游列车972列，同比增长23.2%，有效助力旅游经济、银发经济发展。

在站车服务方面，铁路部门加强旅客需求分析，不断优化铁路12306服务功能，推出老年常旅客会员积分优惠等新举措，计次票、定期票、旅游套票等新型票制已拓展至72条线路，铁路畅行码覆盖所有动车组列车。92趟动车组列车推行静音车厢服务，25座车站和38趟动车组列车试点高铁宠物运输服务，19座车站试点“轻装行”服务，有效提升旅客购票出行便利化程度。

## 超豪华小汽车消费税政策调整

新华社北京7月17日电(记者申敏)记者17日从财政部了解到，财政部、国家税务总局当日发布公告称，调整超豪华小汽车消费税政策。

根据公告，超豪华小汽车零售环节消费税的征收范围由此前的“每辆零售价格130万元(不含增值税)及以上的乘用车和中轻型商用车”调整为“每辆零售价格90万元(不含增值税)及以上的各种动力类型(含纯电动、燃料电池等动力类型)的乘用车和中轻型商用车”。

“此次调整超豪华小汽车消费税政策，进一步强化了消费税引导合理消费的功能；将各种动力类型小汽车纳入政策适用范围，有利于发挥税收调节效应，更好促进税制公平。”北京国家会计学院副院长李旭红说。

此外，公告明确，对纳税人销售二手超豪华小汽车，不征收消费税。所称二手车，是指从办理完注册登记手续达到国家强制报废标准之前进行交易并转移所有权的车辆。公告还明确了零售环节销售额，是指纳税人向购买方收取的与购车行为相关的全部价款和价外费用，包括以精品、配饰和服务等名义收取的价款。

李旭红表示，公告明确对纳税人销售二手超豪华小汽车不征收消费税，可避免重复征税；明确了二手车和零售环节销售额的定义，进一步提高了政策的确定性。

### 公告

(卖方)：熊永平  
你将坐落在湾沟镇胜利街五委的房屋出售给了解辉，房屋产权证号为00012143，面积为55平方米。因房屋产权证过户此房主找不到你，望你看到此公告，速与(买方)解辉联系。如十五日内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理过户。  
联系电话：13844846626  
白山市江源区不动产登记中心  
2025年7月17日

### 公告

(卖方)：孙范玉  
你将坐落在湾沟镇胜利街的房屋出售给了王桂英，房屋产权证号为001116+认证，面积为34.5平方米+8.25平方米。因房屋产权证过户此房主找不到你，望你看到此公告，速与(买方)王桂英联系。如十五日内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理过户。  
联系电话：13704495877  
白山市江源区不动产登记中心  
2025年7月17日

### 公告

(卖方)：李正宽、王晓娟  
你将坐落在桦甸街一委的房屋，产权证号为01939+040532，房屋建筑面积为48平方米+12.33平方米的房屋出售给李静秋。因房屋产权证过户此房主找不到你，望你看到此公告，速与(买方)李静秋联系。如十五日内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理过户。  
联系电话：18843922558  
白山市江源区不动产登记中心  
2025年7月17日

### 公告

(卖方)：于洪喜  
你将坐落在孙家堡子镇桦甸街的房屋，产权证号为024174，房屋建筑面积为26.57平方米+12.33平方米的房屋出售给李静秋。因房屋产权证过户此房主找不到你，望你看到此公告，速与(买方)于洪喜联系。如十五日内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理过户。  
联系电话：13704495877  
白山市江源区不动产登记中心  
2025年7月17日

业医师资格证书遗失，签发日期1999年5月1日，声明作废。  
● 宋洪波 将编码为199822210220322750210158的执业医

### 诚邀合作旅行社

佟二堡海宁皮革城，诚邀东北三省优质旅行社合作共赢。  
1. 报名条件：提供营业执照(营业执照注册时间2022年12月31日前)，具备开增值税专用发票资质。  
2. 合作内容：购物直通车，由始发地出发，直达佟二堡海宁皮革城，停留5小时以上。(往返途中不包含任何同品类市场)  
3. 报名时间：即日起至2025年7月23日止。  
4. 提交材料时间：2025年7月30日止。  
5. 咨询电话：15041952866(金先生)、18841953223(王女士)  
6. 邮箱：48191226@qq.com  
海皮城(灯塔)商业管理服务有限公司 2025年7月18日

### 公告

(卖方)：杨恩平  
你将坐落在湾沟镇胜利街的房屋出售给了郑伟伟，房屋产权证号为950247+认证，面积为78.00平方米+11.08平方米。因房屋产权证过户此房主找不到你，望你看到此公告，速与(买方)郑伟伟联系。如十五日内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理过户。  
联系电话：13234395900  
白山市江源区不动产登记中心  
2025年7月17日

### 公告

(卖方)：逢在印  
你将坐落在桦甸街一委的房屋，产权证号为022970，房屋建筑面积为25平方米的房屋出售给逢连程。因房屋产权证过户此房主找不到你，望你看到此公告，速与(买方)逢连程联系。如十五日内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理过户。  
联系电话：13896745092  
白山市江源区不动产登记中心  
2025年7月17日

### 遗失声明

● 宋洪波 将编码为199822210220322750210158的执

## 新外援卡米洛正式加盟长春亚泰

本报讯(记者张宽)7月16日，在距离2025赛季中超联赛夏季转会窗关闭仅剩5天之际，长春亚泰终于官宣引援，新外援卡米洛正式加盟球队。

长春亚泰俱乐部官方社交账号在7月16日发布公告称，经友好协商，俱乐部与球员胡安·卡米洛(萨拉萨尔)签订工作合同，即日起其将代表球队征战2025赛季中超联赛，场上司职边锋的他将身披27号战袍。

## 吉林体彩上半年数据亮眼

本报讯 2025年上半年，“幸运女神”频频眷顾吉林省购彩者，13注超级大乐透一等奖接连诞生，6月更是超级幸运月，连续中出4个头奖让人欣喜不已。

上半年，吉林省体育彩票总销售额稳健发展，销售总额累计达到27.68亿元，中奖所得为吉林省贡献了5573.70万元

的税收，持续为体育事业和社会公益事业贡献力量。

吉林体彩在上半年还推出“新春季套餐”“乐透大派送”“春季欢乐购”“乐透大派送”“十八周年庆”等品牌营销活动，让购彩者收获更多惊喜和快乐。同时，积极履行社会责任，持续开展公益活动传递爱心、助力社会发展，助力中国·吉林边境森林马拉松系列赛、中国·吉林全国龙舟邀请赛、“健康吉林·乐动冰雪”系列赛、热路少年少儿跑等全民健身活动，大力宣传长春净月潭瓦萨国际滑雪节、国际雪联自由式滑雪世界杯、吉林市马拉松等体彩公益资助项目。(省体彩管理中心供稿)

## 缤纷体彩